

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGEDI VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Apró Antal Szegeden

Látogatás — Aktívaülés a ruhagyárban

Apró Antal, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, szegedi országgyűlési képviselő tegnap, pénteken reggel a szegedi városi pártbizottságot kereste föl, majd Török Józsefnek, a pártbizottság első titkárnak és dr. Csonka Istvánnak, a pártbizottság osztályvezetőjének társaságában a Magyar Kábelművek szegedi gyárába látogatott. A gyárban Kálmánfi Pál, az üzemi pártbizottság titkára, Lábdi Gizella, a szak szervezeti bizottság titkára, Kádár Béla, a KISZ-szervezet titkára és Tombác József gyárigazgató köszöntötte a vendégeket.

A kábelgyár vezetői tájékoztatták Apró Antalt termelési földadataikról, tennivalóikról és gondjaikról. Elmondta Tombác József, hogy most emlékeztek meg a hazai kábelgyártás száz- esztendő évfordulójáról. A centenáriummal összefüggésben később egy filmet is levetítettek, bemutatván a hazai kábelgyártás történetét, mai helyzetét. Apró Antal érdeklődött a szegedi gyár munkájáról, amely jelentősen befolyásolja a posta tervezett fejlesztését, elsősorban a telefonhálózat bővítését.

A szegedi kábelgyár zömmel hűradástechnikai be- zetékeket készít. Sajnos az idén főlzapotodtak a gondok is: az első félévben anyaghiány hátráltatta a folyamatos termelést. Hol a réz, hol a pvc-anyag hiányzott. Biznak a gyáriak abban, hogy az esztendő hátralevő időszakában enyhülnek gondjaik, bár az eredetileg elképzelt mennyiséget már aligha képesek bevők rendelkezésére adni. A kábelgyári pártbizottságok és párttagok munkájáról Kálmánfi Pál adott tájékoztatást. A közvetlen beszélgetés során szóba került a kábelgyár export- és importtevékenysége, a gyártás korszerűsítése, valamint a világban egyre terjedő új kábelalkalmazásának útja. A dolgozók helyzetéről, munka- és életkörülményeiről, a gyári bérpolitikájáról is véleményt cseréltek. Ezután Apró Antal és a kíséretében levő tisztségviselők megtekintették a gyártócsarnokokat.

Délután a Szegedi Ruhagyárban aktívaülést tartottak, amelyet a Hazafias Népfrent szegedi bizottsága és a Szakszervezetek Csongrád megyei Tanácsa rendezett. A gyűlés résztvevőit — közöttük a ruhagyár vezetőit, Török Józsefet, Papp Gyulát, a városi tanács elnökét és Kulcsárné Kiss Piroskát, a HNF szegedi városi bizottságának titkárát — dr. Ágoston József, az SZMT vezető titkára üdvözölte.

A gyűlésen Apró Antal mondott beszédet a szocialista demokrácia továbbfejlesztéséről, és néhány aktuális bel- és külpolitikai kérdéssről. Előjáróban szölt az országgyűlés tevékenységéről, az 1980. júliusi választások óta végzett munkájáról, majd változta az idei esztendő őszi és téli ülésszakára tervezett tennivalóikat. Részletesebben foglalkozott hazánk külpolitikai szerepével, hangsúlyozva, hogy Magyarország nemzetközi tekintélye elismert az egész világon. A



Apró Antal a kábelgyártás egyik fázisát figyeli a vezetőket sodró gépnél

madridi és a genfi tanácskozásokról mondott véleményét megemlítve, hogy a nemzetközi élet feszültségekkel terhes, de az embe- riség számára csakis a béke, a tárgyalásos megoldás lehet az egyetlen kivezető út.

Fölvázolta, hogy az országgyűlés alkotmányunkban foglaltak szerint végzi munkáját, felelősséggel dolgoznak a parlament bizottságai. A választási törvény módosításáról most folyik vita az országban, és egyre több javaslat érkezik a Hazafias Népfrent szervezetéhez.

Pártunk és kormányunk nem egyszerűen azt várja, hogy szó nélkül hagyjuk jóvá a törvénytervezetet, hanem, mint ahogyan a szocialista építés más területein, a gazdasági életben és másutt, a dolgozók építő kritikáját, javaslatait figyelembe vesszük. Ennek a törvénytervezetnek a vitájánál is szükségünk van a véleményekre, javaslatokra, „több szem többet lát” alapon, hogy együtt, közösen fejleszthessük állami életünk demokratizmusát. Ezt tesszük egyébként az üzemi demokrácia, a munkahelyi, lakóhelyi, a demokratikus közélet fejlesztésében is.

Beszéde további részében visszatekintett a hazai választások történetére, majd többek között a következőket mondta:

— A választási rendszer jelenlegi alapelvei beváltak, ezen most sem akarunk változtatni. Indokolt és lehetséges a választási rendszer demokratizmusának a továbbfejlesztése.

A továbbfejlesztésre vonatkozó elgondolások közül kiemelte a kettős, illetve a többes jelölést, amely kötelező lesz. A többes jelöléssel együtt bevezetik a pót-

mandátum intézményét abból a célból, hogy akik a körzetben a szavazatoknak legalább 25 százalékát megkapták, pótképviselők, illetőleg póttanácsstagok legyenek. A lényeges változások között említette meg, hogy a választókeretekben megválasztott 352 képviselő mellett a közéletben, a politikai és társadalmi életben, a tudományok és a művészetek területén tevékenykedő és kiemelkedő szerepet játszó személyiségeket egy országos listán célszerű jelölni és megválasztani. Ezek száma az összes képviselőnek 10 százalékát jelentené, vagyis 30—35 képviselőt. Így a képviselők száma 352-ről 387-re emelkedne. A megválasztott képviselők visszahívása a választással azonos módon, titkos szavazással történhet. Részletesebben is szólt Apró Antal a tanács- tagi választások várható változtatásairól, a közös tanácsú községek társközségeiben megvalósuló eljárásokról.

Beszéde befejező részében válaszolt azokra a kérdésekre, amelyeket előre eljuttatott hozzá. A tetszéssel fogadott beszéd után dr. Ágoston József mondott zárszót.

Szegedi pártküldöttség Szabadkán

A testvérvárosi kapcsolatok keretében, a Jugoszláv Kommunista Szövetsége szabadkai községi bizottságának meghívására csütörtökön Szabadkára utazott a szegedi városi pártbizottság küldöttsége. A delegáció — amelynek tagjai dr. Szé-

Magyar—szír gazdasági tárgyalások

Dr. Taha Bali, szír gazdasági és külkereskedelmi miniszterhelyettes szeptember 19—23. között látogatást tett Magyarországon. Tárgyalásokat folytatott Herkner Ottó külkereskedelmi miniszterhelyettesel, a magyar—szír kormányközi vegyesbizottság magyar tagozatának alelnökével, továbbá a Metalimpex és Mogürt Külkereskedelmi Vállalatok és a Hungexpo vezetőivel. A szír miniszterhelyettest fogadta Váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, a vegyesbizottság magyar társelnöke és Veress Péter külkereskedelmi miniszter. A felek megállapították, hogy a két ország közötti gazdasági kapcsolatok az előző időszakban összességében kedvezően fejlődtek. Az árucere-forgalom értéke az utóbbi négy évben megkétszereződött, a tárgyalások során megvizsgálták a gazdasági együttműködés fejlesztésének további lehetőségeit, és annak konkrét módozatait.

Ülést tartott az Elnöki Tanács

Október 20-ra összehívta az országgyűlést

Az Elnöki Tanács pénteken ülést tartott. Az alkotmány 22. paragrafusának (2) bekezdése alapján az országgyűlést október 20-án, csütörtökön délelőtt 10 órára összehívta.

Kádár János tájékoztatta az Elnöki Tanácsot a Finn Köztársaságban Mauno Kivi- visto elnök meghívására tett hivatalos látogatásáról, a finn politikai és társadalmi élet vezető személyiségeivel folytatott tárgyalásairól. A találkozók nyílt, baráti légkörre tükrözött a két rokon nép hagyományosan jó kapcsolatát. A megértéshez hozzájárult, hogy a magyar és a finn érdekek a legfontosabb nemzetközi kérdésekben egybeesnek, mivel mindkét nép a békeért küzd és enyhülést kíván. Az Elnöki Tanács tájékoztatót egyetértéssel tudomásul vette. Megállapította, hogy a hivatalos látogatás jól szolgálta a magyar—finn kapcsolatok sokirányú fejlődését, a béke és az európai együttműködés ügyét.

Losonczy Pál tájékoztatta a testületet, U San Yu-nak, a Burmai Unió Szocialista Köz-

társaság elnökének szeptember 5. és 9. között Magyarországon tett hivatalos látogatásáról. A testület a beszámolót elfogadta, s megállapította, hogy a találkozó hozzájárult a két ország életének kölcsönös megismeréséhez, és jelentősen elősegítheti a kétoldalú kapcsolatok további fejlődését.

A Minisztertanács előterjesztése alapján az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletet hozott tanítóképző főiskola létesítéséről Zsámbékon. Az esztergomi tanítóképző főiskola Zsámbékon működő kihelyezett tagozata a jelen tanévtől önálló tanítóképző főiskolaként folytatja oktatói munkáját.

Képviselői helyek megürsedése miatt a Bács-Kiskun megye 6., a Békés megyei 10., a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei 3. és a budapesti 26. számú országgyűlési képviselői választókerületekben 1983. november 26. napjára időközi képviselői választást tűzött ki az Elnöki Tanács.

A testület a továbbiakban kinevezésekről döntött, bírakat mentett fel és választott meg.

Háromszázmillió gázzámla

Hőszigetelés 23 ezer lakásban

Az év végi számlán ennyi áll: fizetendő 300 millió forint! Rengeteg pénz, szinte megszámlálhatatlanul sok — de igaz. Ennyiről szól a városgazdálkodási vállalat gázzámlája, s nincs mit tenniük, fizetnek, mint a rendes háziasszony, és igyekeznek takarékoskodni a gázzal, de hogyan? Úgy, hogy elköltönek még négy milliót. Ellentmondónak tűnik, mégis teljesen logikusan gondolkoznak a városgazdálkodók.

Nyerésük terhére utólagos hőszigetelést végeznek 23 ezer lakásban. Utólagos, mert az épületeket gyártók erre — sajnos — lehetőséget adnak, hiszen a panelek és az ablakok szerelése kissé pontatlan. Tény: nem csupán a szellőzőkön át cserél a levegőt, hideget és meleget. A cél: az elsőző hőenergiát visszatartani. Kilenctagú brigád tanulta ki ezt a mesterséget. Az úgynevezett termostop anyaggal néhány perc alatt el tudják szigetelni egy kétszobás lakás nyílászáróit. Ebben az évben kétezzer család otthonába csengetnek majd be a szakemberek, hogy spórolhassanak meleget a lakóknak és gázt a vállalatnak. Mindezt azért a házigazdáknak nem kell fizetni!

A jó szándék megvan, dolgoznak is rendesen, munkájukat azonban a konyhákban nem dicsérhetjük, mert előírás tiltja a főzőhelyiség

szigetelését — a gáztűzhely miatt. Érthető is, ez a rendelkezés, meg nem is tudjuk, a gáz veszélyes üzem, de kérdés, mennyire szófogadó: ha ömlik, mindig a réseken szivárog el? Nem fog besettenkedni a nyitva hagyott szobaajtón? És mi történik, ha véletlenül jól sikerült a konyhaablak?

Különös vizsgálatot rendeltek meg az energiatakarékosság érdekében a fővárosi energiafelügyeletről. Még az idén termovízióval ellenőrzik a lakásokból kiszökő hőt. Ez a műszer monitorra vetíti a réseken távozó meleget.

A hivatalos fűtési szezon október 15-én kezdődik, de előfordulhat, hogy ennél korábban is „begyűjtanak”, mégpedig akkor, ha az átlaghőmérséklet 10 fok alá süllyed, avagy három napon át nem éri el a 12 fokot. Természetesen ezért a szükség-fűtésért majd fizetni kell, nem úgy az október elseje és 15. közötti próbafűtésért, amit a hőközpontok ellenőrzése indokol.

A téli zökkenőmentes hő-

szolgáltatásért segítségre szorul a városgazdálkodási vállalat. Ha a háztulajdonosok (IKV, OTP, szövetkezet) a fűtőrendszer nem légtelenítik, mit sem ér a hibátlan fűtőmű.

Akadnak gondok is. Makosháza lakásait most kapcsolják be a fűtőrendszerbe, ami miatt a Rózsa utca — Csongrádi sugárút — Körtyöltés — József Attila sugárút határolta területen szüneteltetik a melegvíz-szolgáltatást. A kivitelező október közepére ígéri a munka befejezését, a megrendelő viszont úgy gondolja, hogy erre a határidőre nem lesznek kész. Kellemetlen kilátás jó lenne, ha a kivitelező mindezt megcáfolná. A legnagyobb baj, hogy Rókuson a Kossuth Lajos és a Csongrádi sugárút között rossz a fűtőrendszer. Mindössze két szezonot szolgált ki 24 darab hőcserélő, amelyeket 2 millióért pótolnak újakkal. A esztergomi vállalat végzi ezt. A munkálatok 90 százaléka már kész...

Acs, S. Sándor

Vasárnap óraigazítással eredeti időszámítás

Véget ért a nyári időszak. Ennek megfelelően, az érvényes rendelet értelmében, hivatalosan szeptember 25-én, vasárnap éjjel egy órakor vissza kell állítani a mutatókat 0 órára, vagyis az eredeti közép-európai időszámításra.

A háztartásokban nyilván szombatn este tolják vissza a mutatókat, a posta azonban még előbb, már pénteken délután megkezdte ezt a munkát, hiszen a fővárosban mintegy 5 500 villanyórát kell visszaigazítaniok,

A tömegközlekedésben különösebb változást nem okoz az óraigazítás, a repülő-, az autóbusz- és a hajójáratok az érvényes menetrend szerint közlekednek. A MÁV vasárnapot ugyan bevezeti a téli menetrendet, de a hozzá kiadott pótás is inkább csak az eddigi — a mostani menetrend májusi megjelenése óta történt — változásokat tartalmazza és a későbbi módosításokat — például a karácsonyi ünnepek idején nem közlekedő személyvonatokat ismerteti,